



“+旅游”多元聚力深度融合

# 龙口市打造文旅发展新格局

日前,集美食、休闲和娱乐于一体的龙口市嘉元“梦想不夜城”一开业,就荣升为网红夜市,开启了龙口人的夜生活新体验。开市当晚,600架无人机进行了灯光表演,大秀酷炫感与科技感,为大家带来一场震撼、新颖、浪漫的视觉盛宴;下丁家镇首届樱桃节、兰高镇草莓采摘节等活动,吸引了市民从四面八方去体验采摘的乐趣和收获的喜悦,感受最质朴的乡间风味;每到周末,到黄山馆镇格润富德花海野奢营地去露营,成为很多龙口市民的新选择,他们在青山绿水间放松身心,感受着“诗和远方”的美妙……

这些都是龙口市不断丰富旅游业态、激发市场新活力的一个缩影。今年以来,龙口市通过文化搭台、经济唱戏,促进文化、商贸、旅游等业态的跨界融合,大力推动旅游服务全域配套、旅游产业全域联动、旅游成果全民共享,从“好玩”到“玩好”,全力打造多元融合文旅发展的新格局。

## 深挖内涵 让市场“热起来”

今年,龙口市第二届“诸由春饼”美食节以“春饼”为媒,以“访古”“踏青”“观海”为主题,把乡村美景和海景串点成线,集中推介龙口特色美食以及优质农特产品,实现由“景点旅游”到“全域旅游”转变,不断丰富群众文旅体验。连续两届龙口市“诸由春饼”美食节,带动了该市休闲旅游业的发展,更让乡村旅游成为乡村振兴“新引擎”。

龙口市围绕省级全域旅游示范区的发展定位,不断发挥文旅品牌效应,在节庆旅游、休闲旅游上作文章,点燃了广大游客的热情。全面拓展休闲观光、田园采摘等休闲旅游新业态,积极引导广大镇街区积极挖掘文化资源,鼓励举办乡村特色节庆活动,拉动旅游资源;鼓励南山国旅等旅行社企业,主动对接旅游景区、周边县市区旅行社企业策划推出周末家庭游、亲子民俗体验游、红色研学游等特色产品;引导商场、酒店等场所丰富休闲业态,延长开放时间,做活龙口“夜经济”。开展“乡村文化旅游节”“四季村晚”“文



↑龙口市嘉元“梦想不夜城”无人机灯光秀。



→秧歌展演活动。



化龙口欢乐行“市民文化节”“戏曲进乡村”等系列活动,推进文化惠民供给精准化、个性化、品质化升级,探索出一条“文艺+旅游”的高质量发展之路,不断推动文旅产业转型升级,形成文旅融合、城乡统筹的全域旅游发展模式。

## 媒体赋能 让资源“走出去”

目前,龙口市拥有国家5A级旅游景区



个新媒体平台推送龙口文化资源。

今年年初,龙口市文旅局局长亮相CCTV-4春节特别节目《传奇中国节·春节》直播厅,化身城市推荐官,对龙口市的文旅资源进行了全方位、多角度的推广,向广大观众展示龙口独特的非遗美食、旅游景点、丰富的历史文化和地方特产,并向全国各地的朋友们发出邀请:龙年到龙口,更上一层楼,为龙口文旅市场燃爆做好充足准备工作。

## 守正创新 让产品“活起来”

音乐泼水节、无人机灯光秀表演等特色活动轮番上演;千人采风团、自驾游活动纷纷安排到龙口……这是龙口市坚持“开门办文旅”的成效。

龙口市坚持通过活动策划、品牌营销、会议展览、文化传播等多种手段,把凸显城市个性美和品质感的城市新名片在更广区域、更多受众中传播开来,吸引更多旅游者打卡,进而让城市名片的文化影响力越来越强、辐射力越来越广,大力提振了龙口市文旅消费活力。

大力支持文旅企业等加大投资力度,建设客栈、民宿、游客接待服务中心,提升服务水平,丰富夜间经济。打造“龙口有礼”IP,挖掘非物质文化遗产,做好区域品牌整体设计与创新,提升“山东手造”综合展示中心建设品质。同时,充分利用好全市各类电梯媒体及路口、商户电子大屏等,将龙口的诚意、好意、美意全方位实地输送至城市每个所能触及的角落,做好城市形象“最后一公里”的宣传精准推送。

一边乘风扬帆,一边守正创新。龙口市持续聚焦文旅融合发展、文旅品牌宣传推广,以文旅深度融合全面提升城市气质,通过启动多样文旅业态、打造多元文旅消费场景、创新多维宣传营销等方式,提品质、优服务、吸客源、引流量,面向全国叫响城市品牌。

(王军华 郑锦芳)

龙口市大力推进“新媒兴旅”,多次邀请网络达人到龙口,连续多年举办大V采风活动,不断借助网络平台全方位宣传,通过抖音、小红书、马蜂窝、微博、大众点评等40余

# 龙口市助力困难学生上学 发放837.42万元助学金

日前,龙口市发放春季学期各学段助学金837.42万元,助力6459名家庭经济困难学生,予以最高档资助,让特殊群体资助有依据、有温度。通过全员参与提供线索,主动发现查缺补漏,减少因学生不主动申请而遗漏家庭经济困难学生,让认定有方法、有准头。对日常发现的因病致困的非特殊群体学生,学校三级认定公开透明、严格审核逐一把关,认定结果校内公示五个工作日,让资助对象认定过程有审核、有尺度。(王军华 朱文杰 王汉强)

# 牵手青岛市精神卫生中心

龙口市心理康复医院打造医疗资源共享新格局

纽带,以重点专科为基础、以信息互通为桥梁、以双向转诊为重点,促进医疗资源配置合理化,实现精神专科共建共享、互促互鉴,进一步提升合作双方的诊疗水平和服务能力。

青岛市精神卫生中心党委书记、院长王春霞分享了在改革发展过程中经营模式、学科建设以及人才培养等方面的经验做法。她表示,将与龙口市心理康复医院在医疗、教学、科研等方面广泛开展合作,充分发挥辐射带动作用和专业技术优势,以专科协作为

(王军华 王云钰)

## 龙口市残联规范办理残疾人证

# 打通服务群众“最后一公里”

残疾人证是残疾人享受各项惠残政策的重要凭证,也是各级各部门制定、实施惠残政策的重要依据。今年4月,龙口市残联累计为700余名群众进行了集中设站评残,为105名行动不便的群众提供上门评残鉴定服务。目前,符合发证标准的申请人的残疾人证已全部发放至申请人手中。

近年来,龙口市残联本着切实为群众服务的原则,在贯彻执行残疾人证管理办法和实施细则基础上,通过丰富评残方式、规范办证流程等措施,实现从“群众走上来”到

“送证下乡去”的转变,打通服务群众“最后一公里”。深入各镇街区集中设站,就近为群众办理残疾人证。对符合申办条件的群众,工作人员帮助填写、引导分流、有序参评;对不符合申办条件的,耐心细致地予以解释。针对行动不便等无法参加集中现场评定的申请人,开展入户评残,将办证服务送上门,让群众少跑腿甚至不跑腿。同时,严格规范办证流程,杜绝出现“人情证”“关系证”,切实维护残疾人证的严肃性和公正性,维护残疾人的合法权益。(王军华 唐雪)

# 黄山馆镇馆前后徐村展现美德信用聚合力 信用积分可兑换理发券

近日,黄山馆镇馆前后徐村联合龙口市爱心志愿者协会,在村内农耕广场组织开展“美德信用积分兑换理发券”爱心义剪志愿服务活动,村民用参与文明实践、环境整治等活动中获得的积分兑换理发券,当天有20余名村民享受服务。

活动现场,志愿者询问了村民对发型的要求后,一边认真给大家理发一边和大家唠着家常,农耕广场充满了欢声笑语。此次活动极大调动了

(王军华 刘芷莹)

# 龙口市自然资源和规划局以党建引领不动产登记工作提质增效

## 不动产登记“一件事一次办”



龙口市不动产登记中心为群众提供延时服务

将进一步强化党建引领作用,结合党纪学习教育,深入推进实施便民利企服务改革措施,推动不动产登记改革惠及面进一步扩大,把好事办实、实事办好,千方百计为群众和企业送关怀、送服务、送温暖,切实做到对群众、企业“热情相迎、真情相待、实情相告、温情相送”,为龙口市打造县域高质量发展的“全国先锋、北方样板、山东龙头”作出积极贡献。

(王军华 李凯 吕守正)

党员先锋  
窗口为老年人  
提供服务。不动产登记  
中心为拆迁群众集中  
受理业务。

# 关爱生命 “救”在身边 应急救护培训走进龙口市高级技工学校

为普及应急救护常识,提高学生自救互救能力,近日,龙口市红十字会走进龙口市高级技工学校,开展“应急救护培训进校园”活动,为师生们筑起一道“生命安全之墙”。

培训内容涵盖心肺复苏、海姆立克急救法以及就心肺复苏涉及的迅速呼救、胸外按压、开放气道、人工呼吸等基本急救技能和如何正确使用自动体外除颤器。

(王军华 丁忠宁)

# 龙口市七甲学校开展廉洁文化进校园活动 组织书法大赛营造崇廉氛围

为加强校园廉洁文化建设,让廉洁意识从小植根于孩子的内心,日前,龙口市七甲学校举行了“廉洁文化进校园,翰墨清香润心间”硬笔书法大赛。

比赛现场,选手们一撇一捺地认真书写,力求写得端正、美观,“出淤泥而不染,濯清涟而不妖”“直笔方能写正字,清廉才敢谈人生”“清风两袖朝天去,不带江南一寸袍”“一身正气豪情壮,两袖清风养教育校园”。(王军华 王生)

# 共担“美丽责任” 石良镇推动人居环境整治再上新台阶

“咱住在这,房前屋后的环境卫生就是咱的责任。”日前,在石良镇土口村,56岁的村民刁永农一边说,一边将责任区的卫生收拾得干干净净。

土口村位于龙口市东南部山区,曾有着“落后村”“穷山沟”“脏乱差”的名头。为彻底改变这一现状,石良镇向问题痛点、难点发起攻坚,剖析关键所在,从村居、网格、责任户三方面着手,以“美德信用”为抓手,开展起底式整治,并建立常态、长效维护机制,广泛带动群众参与人居环境整治志愿服务活动,延续文明城市创建工作成果,让小山村美丽嬗变。

美丽的风景,不止在土口村。走进石良镇的各个村庄,道路平坦、街巷整洁,山乡风光美如画卷。美丽乡村“高颜值”的背后,是石良镇系统整治,提高群众对人居环境整治的主动性、责任感,提升镇域人居环境的真实写照。

农村人居环境关系着乡村生活的幸福感、舒适度与满意度,是基层工作的重要一环。该镇选派经验丰富的班子成员包帮村庄,村党支部书记为村居卫生环境第一责任人,村“两委”成员、保洁员、网格员、公益岗等60余人全部纳入整治队伍,建立起责任到人、分工明确的工作责任体系,对人居环境进行全方位、多角度、起底式攻坚整治。

为了聚集乡村发展合力,该镇从小切口、小角度入手,聚焦房前屋后“四大堆”、老旧房屋“残垣断壁”无人管护、村庄周边“河塘沟渠垃圾”漂浮、进村连村“道路经久失修”等四大突出问题,通过网格化管理,实现精准发力,直击痛点难点问题。

人居环境整治重在攻坚,更在于常态化保持。石良镇通过村党支部书记“牵头干”、村“两委”干部“带头干”、党员“靠上干”,引领全体村民参与到人居环境整治工作中,形成“党员带头,全民参与”良好局面。在现有网格员的基础上,施行卫生区域认领制,根据房屋位置、面积认领房前屋后、河道沟渠的卫生,将责任落实到户到人,让群众主动承担美丽“责任”。

下一步,石良镇将持续推进美德信用建设与人居环境整治深度融合,让乡村环境更美、文明新风吹入“人心”,为乡村振兴增添活力。

(王军华 战雅涵)

## 加强“党建+业务”培训,不断强化组织力、战斗力

龙口市不动产登记中心依托“党建+业务”工作模式,以党建为引领、以业务为支撑、以便民利企为目标,持续擦亮“便民服务零距离”党建服务品牌。充分发挥党内组织生活作用,每月利用“三会一课”“主题党日”等加强党的创新理论、业务政策法规学习,进一步提升理论指导实践、推进工作效能。今年5月以来,不动产登记中心党支部已组织3次“党建+业务”培训,讲解龙口市自然资源和国土空间规划、土地征收情况,以及与群众的相处之道,拓展党员干部的知识面,提高业务能力和水平。

## 规范“党员示范岗”设置,全面发挥先锋模范作用

龙口市不动产登记中心还成立党员先锋队,设立党员示范岗位窗口,为“军、老、弱、病、残、孕”等特殊群体开辟业务办理绿色通道。

(王军华 战雅涵)

小山村美丽嬗变。